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Beschluss 
der Stadtverordnetenversammlung 
 
 
 
Vorstellung Planung ÖPNV 
Antrag der Fraktion DIE LINKE 
- 101.19.1031 - 
 
Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Vertreter*innen der KVG werden in einen der nächsten Verkehrsausschüsse 
eingeladen, um über aktuelle Vorhaben zu berichten. Insbesondere von 
Interesse sind dabei der Stand der Planungen zur Tram nach Harleshausen, 
Lohfelden, die Umgestaltung des Sterns zum zentralen Umsteigeplatz sowie 
Überlegungen für eine Innenstadtstrecke über den Steinweg 

 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: einstimmig 
Ablehnung: -- 
Enthaltung: -- 
Abwesend: Stadtverordnete Rieger 
den  
 

Beschluss 
 

Dem Antrag der Fraktion Die Linke betr. Vorstellung Planung ÖPNV, 101.19.1031, 
wird zugestimmt. 
 
 
➢ Änderungsantrag der AfD-Fraktion 

 
Vertreter*innen der KVG und sofern möglich der DB Netz AG werden in eine 
der nächsten Verkehrsausschuss-Sitzungen eingeladen, um über aktuelle 
Vorhaben und Konzeptentwicklungen zu berichten. Insbesondere von 
Interesse sind dabei der Stand der Planungen zur Tram nach Harleshausen, 
Lohfelden, die Umgestaltung des Sterns zum zentralen Umsteigeplatz, sowie 
Überlegungen für eine Innenstadtstrecke über den Steinweg und die 
Ergebnisse der Machbarkeitsstudie*1 zur Reaktivierung der Waldkappeler 
Bahn für den Personenverkehr von Bettenhausen (Kaufungen-Papierfabrik) 
nach Kassel-Wilhelmshöhe und evtl. darauf aufbauende Konzepte der DB 
Netz AG oder der KVG, sowie eine evtl. Weiterführung bis zum Flughafen 
Kassel-Calden und dem dortigen Gewerbegebiet. 
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*1) Die Machbarkeitsstudie wurde laut der Veröffentlichung “Ausbau der 
Schienenwege in Hessen“ des hessischen Verkehrsministeriums v. 06.02.2020 
als Grundlage für eine Förderung nach dem Gemeindeverkehrs-
finanzierungsgesetz (GVFG), der Novelle v. 2020, vorgesehen. 

 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: AfD 
Ablehnung: B90/Grüne, SPD, CDU, Die Linke, FDP,  

Stadtverordnete Klobuczynski, Gleuel und Dr. Hoppe 
Enthaltung: -- 
Abwesend: Stadtverordnete Rieger 
den  
 

Beschluss 
 

Der Änderungsantrag der AfD-Fraktion zum Antrag der Fraktion Die Linke betr. 
Vorstellung Planung ÖPNV, 101.19.1031, wird abgelehnt. 
 
 
 
 
 
Dr. Martina van den Hövel-Hanemann Nicole Eglin 
Stadtverordnetenvorsteherin Schriftführerin 




